

Сараев Иван Ананьевич (род. 17.02.1912)

Родился в с. Дежевка Солнцевского района Курской области, в семье крестьян.

В 1930 г., по окончании школы, был направлен на педагогические курсы, которые окончил в сентябре этого же года. С 1 сентября 1930 г. по февраль 1932 г. работал учителем начальной школы в Солнцевском районе Курской области.

В феврале 1932 г. поступил на курсы историков КГПИ, которые окончил в сентябре 1932 г. Назначен на работу в школу колхозной молодежи с. Зуевка Солнцевского района, где пробыл вплоть до сентября 1933 г.

В 1933 г. поступил учиться в Орловский педагогический институт, по окончании 1-го курса был переведен в КГПИ на исторический факультет, который окончил в 1937 г. по специальности «преподаватель средней школы». С августа 1937 г. по 1941 г. работал заместителем директора КГПИ по заочному обучению.

В 1941–1945 гг. находился на службе в органах контрразведки «СМЕРШ» в составе 77-го запасного стрелкового полка 21-й запасной стрелковой дивизии на Западном, Ленинградском фронтах. Участник обороны Москвы. Высшее звание: капитан.

В 1946 г. стал старшим преподавателем КГПИ кафедры всеобщей истории, а также заместителем директора по заочной форме обучения. Одновременно являлся замсекретаря партбюро института, депутатом Курского горсовета трудящихся, членом Курского Горкома ВКП(б).

Удостоен наград: медалей «За оборону Москвы», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».